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Zapoctovy test ¢. 1 z predméetu 01UP2 — varianta A
pondéli 7. dubna 2025, 16:10—17:30

© (6 boda)

Urcete stfedni hodnotu nahodné proménné popsané hustotou pravdépodobnosti

gx)=A0O(x—-2)e™ ™.

@ (4 body)

ChatGPT vygeneroval nasledujici text: "Sportka je populdrni Ceska ciselna loterie, kterou provozuje spolecnost
Sazka. Hraci si v ni vybiraji Sest Cisel ze Ctyriceti deviti a vyhry zavisi na poctu uhodnutych Cisel. Losovani
probiha pravidelné trikrat tydné (stfeda, patek, nedéle) a casto je spojeno s moznosti vyhrat vysoké jackpoty.
Kromé zakladni hry Ize vsadit i na doplnkové hry, napriklad Sance, kde se losuje Sestimistné Cislo z tiketu.
Viyhry se odvijeji od poctu spravné tipovanych cisel a aktualniho jackpotu." Zodpovézte nasledujici dotazy:

e Co je vybérovym prostorem popsaného ndhodného jevu X, kde X reprezentuje
losovani prvniho z Cisel?
e Jakeé je kardinalni Cislo tohoto vybérového prostoru?

e Jak je tfeba volit mnozinu A, aby odpovédi na pravdépodobnostni dotaz ve
tvaru P[X € A] =? byla jedna sedmina?

e Jakou hodnotu ma distribucni funkce tohoto nahodného jevu v bodé x = 28,25?

® (7 boda)

Necht je ndhodna proménna popsana distribucni funkci

0 pro x <2,
Fx)=41- é x—10) pro x€(2,10),
1 pro x> 10.

Pro mnoziny C = (3,8) a D = (5,9) vypocitejte pravdépodobnosti P[X € CU D] a P[X € C\ D] a detailné
vykreslete pribéh hustoty pravdépodobnosti této proménné.



O (5 boda)
K hustoté pravdépodobnosti z obrazku vykreslete (do volného obrazku vpravo) odpovidajici distribuéni funkci.
Doplnte také méritka na vertikalnich osach v obou obrazcich.

( Mé&fFitka na vertikalnich osach si nemuseji odpovidat ! \
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® (8 boda)
Nahodna proménna X ma vybérovy prostor E = {0,1,2,3,...} a pro pravdépodobnosti elementarnich jevi
plati vztah

PIX = nl = Ag™,

kde A je normalizaéni konstanta a ¢ € (0,1) je parametr. Cemu se musi rovnat ¢, aby stfedni hodnota
proménné X byla rovna jedné osminé?
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O (s boda)
Nahodna proménna X ma vybérovy prostor E = {0,1,2,3,...} a pro pravdépodobnosti elementarnich jevii
plati vztah

PIX = k] = Ag™,

kde A je normalizacni konstanta a ¢ € (0,1) je parametr. Cemu se musi rovnat ¢, aby stfedni hodnota
proménné X byla rovna ¢tyfem pétinam?

@ (4 body)

ChatGPT vygeneroval nasledujici text: "Tak zvana ruleta s nulovou vyhodou je kasinova hra, alternativni k
mnohem rozsirenéjsi francouzské ruleté. Hraje se na kole s 36 obarvenymi a ocislovanymi policky od 1 do
36. Po roztoceni kola hraci sazeji na vysledek (konecné umisténi kulicky), pricemz mohou volit mezi riiznymi
typy sazek — napriklad na konkrétni Cislo, skupinu Cisel, barvu (Cervend/cernd) nebo suda/licha cisla. Mezi
nejbéznéjsi typy sazek patfi vnitini sazky (napr. pfima sazka na jedno Cislo) a vnéjsi sazky (napr. na barvu
nebo sloupec).”" Zodpovézte nasledujici dotazy:

e Co je vybérovym prostorem popsaného nahodného jevu X, kde X reprezentuje
jedno otoceni ruletou?

s xs

e Jaké je kardinalni Cislo tohoto vybérového prostoru?

e Jak je tfeba volit mnozinu A, aby odpovédi na pravdépodobnostni dotaz ve
tvaru P[X € A] =? byla jedna Sestina?

e Jakou hodnotu ma distribu¢ni funkce zkoumaného jevu v bodé x = 27,113?

® (7 boda)

Necht je nahodna proménna popsana distribu¢ni funkci

0 pro x< -2,
F(x) =1 5(x+2)7? pro xe€(-2,8),
1 pro x> 8.

Pro mnoziny C = (—1,6) a D = (1,7) vypocitejte pravdépodobnosti P[X € CUD] a P[X € C\ D] a detailné
vykreslete priibéh hustoty pravdépodobnosti této proménné.



O (5 boda)
K hustoté pravdépodobnosti z obrazku vykreslete (do volného obrazku vpravo) odpovidajici distribuéni funkci.
Doplnte také méritka na vertikalnich osach v obou obrazcich.

( Méfitka na vertikalnich osach si nemuseji odpovidat ! \
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® (7 boda)

Na obrazku je vykreslena hustota pravdépodobnosti nahodné proménné X. Zodpovézte nasledujici dotazy:

e Jakou hodnotu ma cislo a?
e Jaky je analyticky predpis této hustoty?

e Co je stredni hodnotou zkoumané nadhodné proménné?
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